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Lei Municipal 9.633 de 14 de setembro de 2021 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMPC 

DIA 02 DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

 

Reuniram-se às dezenove horas e trinta minutos do dia 02 de outubro de 2024, 
na Sala Estrada de Ferro – Espaço Expressa, convidados, conselheiros e 
suplentes, para a seguinte pauta:  

1 - Leitura da ata por Lucas Moreira – Anelise solicitou que constasse na ata que 
os conselheiros preferiram ler o edital do PIC Jovem antes de decidir qual o valor 
do Fundo Municipal de Cultura a ser utilizado. A alteração foi acolhida e a ata 
aprovada. 
 
2 - Devolutiva sobre ofícios 

- CMPC 025/2024 - William Paixão foi nomeado em substituição ao Ricardo 
Cantamessa como suplente da UGC (Unidade de Gestão de Cultura). 
- CMPC 026/2024 - Solicitação dos indicadores quantitativos de proponentes 
jovens – A UGC respondeu que não dispunham destes dados com fácil acesso. 
No Proesc as datas de nascimento não haviam sido solicitadas, e na LPG (Lei 
Paulo Gustavo), o formulário tinha esta entrada para Pessoa Física, mas não 
na Jurídica. Portanto teriam de analisar documentos de identidade 
individualmente. Decidiu-se por enviar um novo pedido, ao menos para extrair 
os dados de Pessoas Físicas. 
Foi sugerido puxar esses dados pelo cadastro de artistas, já que para inscrição 
no edital os proponentes deviam estar cadastrados lá. 
Adicionalmente, foi sugerido solicitar que nos próximos editais seja colocado 
um espaço no formulário para preenchimento desses dados - data de 
nascimento, gênero/orientação sexual. 
Lucas Moreira disse que a setorial de audiovisual solicitou dados indicativos 
das minorias no Proesc e LPG e que esta gestão do Conselho trabalhará com 
base em dados, indicadores e estatísticas. 
Foi sugerida a criação de um GT para trabalhar esses dados. 
Lucas Martinelli sugeriu que a pesquisa das informações seja feita através das 
setoriais, com um questionário padronizado 
Houve questionamento sobre o motivo pelo qual não conseguimos acessar 
esses dados pelo cadastro dos artistas. 
Foi sugerido também pelo Lucas Martinelli que haja um protocolo para entrada 
nas setoriais. Clarina esclareceu que na setorial de música existia um protocolo, 
mas que já existe uma dificuldade muito grande de participação, e isto se 
mostrou mais um obstáculo à mesma. 
- Galeria Fernanda Perracini Milani – O gestor de cultura foi favorável às 
reivindicações da Setorial de Artes Visuais e sugeriu marcar uma reunião com 
a mesma. 



- Étnico Racial - O Conselho respalda a reivindicação da setorial pelo combate 
ao racismo na Festa da Uva. 
Sugeriu-se a criação de um protocolo antirracista. 
Foi aprovado por unanimidade o envio de ofício respaldando todas as 
reivindicações da Setorial referentes ao tema. 

 
3 - Indicação da Rosangela Torrezin para o Conselho da Fundação Casa da 
Cultura - foi aprovada por unanimidade. 
 
4 - Carnaval - William Paixão esclareceu que existe muita coisa já encaminhada 
para 2025. Caroline pediu uma reunião com a setorial de cultura popular, pois 
existem demandas para a saída dos blocos menores, que não são contemplados 
pelos editais. William sugeriu que se marcasse uma reunião com uma proposta 
estruturada, pois ocupação de rua não é só autorizada pela UGC. Sugeriu 
também buscar iniciativas que funcionaram em outros municípios para levar à 
gestão e marcar uma reunião com o João. 
Foi sugerida a criação de um GT para essa discussão e aprovado por 
unanimidade, Caroline ficou responsável por esse GT 
Kelly disse que o que funcionou na criação da parada foi um documento 
demonstrando histórico, quantas pessoas participam, fotos anexas, etc. 
 
5 - FLIJ – O ofício da Câmara Setorial de Literatura ainda não havia sido enviado 
para o CMPC. Uma prévia do mesmo foi enviada no decorrer da reunião, Lucas 
Moreira leu em voz alta e o envio à UGC foi deliberado e aprovado. Rogério se 
prontificou a realizar os ajustes e enviar a versão final o quanto antes. 
Redução drástica de R$70.000,00 ano passado para R$25.000,00 este ano e 
apenas uma explicação informal da UGC 
Everton sugeriu para logo que passe o segundo turno façamos um ofício 
solicitando um edital de patrocínio. 
 
6 - LPG Audiovisual - Lucas Moreira demonstrou alguns problemas que 
ocorreram no edital nº 19/2023.  
Leu em voz alta e apresentou os documentos redigidos para envio à UGC. Os 
presentes concordaram com o objeto dos questionamentos levantados e 
precauções sugeridas, mas indicaram a necessidade de reformulação de alguns 
trechos. A setorial ficou de revisar os documentos e apresentar novamente ao 
conselho para aprovação 
 
7 - PNAB - o Conselho cobrou transparência e prazo devido ao prazo estipulado 
pelo Minc. 
Foi sugerida a criação de um GT para coleta de dados, deliberado e aprovado. 
 
8 - PIC Jovem - foi informado na reunião que o edital enviado ao Conselho não 
será mais utilizado, existe outro sendo preparado. Com base na proposta de um 
edital com mesma temática aprovada pela gestão anterior do CMPC, foi sugerido 
que seja um edital de premiação e de fácil acesso aos jovens, pois produções 
não são simples de se fazer. Adicionalmente, a possibilidade de que jovens a 
partir de 16 anos possam participar, visto o caráter formativo da proposta. 



Indicou-se também, que sejam fornecidos cursos de formação com a verba do 
Fundo Municipal de Cultura. 
Por fim, foi deliberada e aprovada a utilização de 50% do valor do Fundo para 
esse edital. 
 

Sem mais nada a discutir, a reunião foi finalizada às 21h30 pelo conselheiro e 
Presidente Lucas Moreira da Silva. Eu, Ana Isabel Ferreira Rebello, lavrei a 
presente.  

A reunião contou com a participação dos conselheiros Lucas Moreira da Silva – 
titular audiovisual e cultura digital, Ana Isabel Ferreira Rebello – titular música, 
Thiago Marquini Machado – Segundo Secretário, suplente economia criativa, 
Jonas de Souza Oliveira – suplente artes visuais, Rosângela Arregolão suplente 
cultura LGBTQIA+, Anelise Sales de Sousa – suplente cultura étnico racial, 
Patrícia de Oliveira S. Gonçalves – titular economia criativa, Alice Almeida – 
titular cultura LGBTQIA+, Fabiana Fernandez Chinaque – suplente teatro e circo, 
Fernanda Sifuentes, titular UGE, Kelly Cristina Galbieri – titular Diversidade 
Sexual, Rosana Congiglio – setorial literatura, Lucas Martinelli – titular dança, 
Caroline Cristina Verzenhassi – titular cultura popular, tradicional e urbana, 
Elaine Cristina Felipozzi – munícipe, Clarina Ana Fasanaro – setorial música, 
Roberto Felipozzi – suplente literatura, Rogério De Petrini – titular literatura, 
William Paixão – suplente UGC, Everton Fernando de Souza – titular UGC 

 

Jundiaí/SP, dois de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro. 

LUCAS MOREIRA DA SILVA 

Presidente - CMPC 

ANA ISABEL FERREIRA REBELLO 

Secretária do CMPC 


